



一时结缘,一世相伴

□ 申学利

齐鲁晚报创刊于上世纪80年代末,那正是中国改革开放如火如荼的年代。它的诞生,可谓天时地利人和。轰轰烈烈沸沸扬扬的社会生活,正需要一种理念去导向,更需要一面镜子来映照,也需要一脉强大文化来鼓舞。

齐鲁晚报面世之初,正是我高中毕业之时,高考失利,我心灰意懒,感觉前途渺茫,人生遇到了前所未有的孤独和无助。由于各种原因我放弃了复读再考,接下来的一年,我去了乡联中为一个生病的老师代课,也就是在这个时候,我第一次接触到了齐鲁晚报。课余,齐鲁晚报就成了我的知己,一个无话不说的良师益友,使我开阔了眼界,增长了见识,学会了理性看世界。俗话说条条大路通罗马,三百六十行行行出状元。高考失利,并不代表一个人的一生失意。

代课一年后,我婉拒了学校让我继续做民办老师的挽留,我只带走了备课桌上的一份齐鲁晚报和一年的成长与成熟,在一个老乡的带领下,我来到城里做起了生意。

万事开头难,初来乍到,落脚后首先从最不需要多少本钱的卖菜做起,起早贪黑披星戴月,一秤来千秤卖,一个汗珠摔八瓣,就为

挣个辛苦钱。有一回,我骑着脚蹬三轮提菜回来,在路过一段坑洼路时,车胎不堪重负爆胎了。生意场上的坎坷和不顺,曾经让我产生了放弃的念头,但是开弓没有回头箭,想起齐鲁晚报上登载的众多创业故事,我这点挫折算什么?是齐鲁晚报给了我前进的动力和百折不挠的勇气。

资本在于积累,胆识在于磨砺。数年后,我转租了农贸市场外的一处商店,生意得以转型。再也不用起五更睡半夜了,相对稳定的生活,使我有暇回首往事。

我是一个文学爱好者,高中时就非常喜欢舞文弄墨,只是这么多年生活奔波生意凌乱,无暇顾及。自从店里购置了电脑,我有了自己的QQ邮箱之后,文学之芽如雨后春笋爆发出按捺不住的活力。不在有多少灵感变成铅字,只在借此充实生活,感悟人生。

齐鲁晚报是我的必订报刊,也是我投稿的主要阵地。毕竟是省级大报,作者如云,选稿特严,我一年也难得在晚报上露个一鼻子半脸的,但我从不气馁,笔耕不辍。往齐鲁晚报投稿,从来没有认为我是不自量力。

2015年下半年,齐鲁晚报迎来了发行一万年节庆,我心情无比激动,一天一期,人的一世,不才区区

三万多天吗?这中间伴随了多少晚报人的接力,倾注了多少晚报人的心血。齐鲁晚报从姗姗学步的幼儿一路走来,跨世纪,迎新春,如今迈进而立之年。年富力强无所惧,才睿智明有担当。万期陪伴,苦乐与共,几日之前,我心潮澎湃连写三篇“我与晚报的故事”,郑重地把我的心里话投向报社,把我的爱寄向远方。

令我意想不到的事情发生了,2015年年末的一天,我忽然从晚报上看到30名荣获金牌读者的名单,其中赫然有我的名字,我简直不敢相信自己的眼睛。揉揉眼再看,确定无误之后,还是不大放心,心里嘀咕是不是碰上与我重名的啦?你看我多么不自信呀!自己竟不认识自己了。

金牌读者,殊荣加身,我就像奥运健儿得了金牌一样兴奋不已。付出总有回报,晚报没有忘记我的默默耕耘,冥冥之中我竟与齐鲁晚报结下了不解之缘。既然成了金牌读者,就得对得起这个金光闪闪含金量十足的称号,不能给它抹黑,不能亵渎这份荣耀。

从此,我与齐鲁晚报在每个早晨相约,不见不散。生活是蒸蒸日上的工程,阅读是生活必备的监理。有一回,报纸送来时,我正忙生意,邮递员就把报纸放在我的柜台上了。当我给顾客打包装兜送出门后,再想看报

纸时,怎么也找不到了。我忽然意识到那份我还没来得及看一眼的晚报,一定是被刚才的顾客不经意带走了。我心里默念,但愿那人也是一个爱看报的人,不至于把它当废纸扔了。无奈,我赶紧跑到二里外的报亭又买了一份,一天不吃饭,一天不看报万万不行。

那年春天,我迷恋上了给晚报找错,原来走马观花般的浏览,变成了字斟句酌近乎咬文嚼字的“审查”,变成了编辑部的编外责编。找错的过程中,平时不怎么关注的章节和内容,我也入心了,使我平添了几多见识和杂闻。因而我乐此不疲,忙碌之外,我的全部业余时间都用在看报上。

晚报改版之后,虽然不再设《错了就改》这个版面,但我依然坚持每天找错纠错,并把这些内容存在我一个特定的草稿箱里,我想几年之后一定把它寄给报社,编辑们也许会惊诧于我的执着和较真。我曾发表在晚报上的一篇短文名字就叫《爱你,就找你的错》,你瞧我得寸进尺多大胆子啊!

晚报充实着我的每一天,天天都是感动、激情和正能量。后来我加了晚报的青末了文学群,与编辑相识,与群友交流,我的文学天地更加秋高气爽,朋友圈越来越大,我的心透亮得美!



纯海水·活海鲜

感恩5载 砥砺前行

北园店
济南市天桥区发都国际酒店西邻路北
订餐电话: 0531-85978488

解放路店
济南市历下区东源大酒店东邻南行20米
订餐电话: 0531-88557776

奥体店
济南市历下区经十东路奥体中心西邻路东
订餐电话: 0531-88540168

工业南路店
济南市历下区工业南路323号
订餐电话: 0531-88516228

建设路店
济南市中区建设路95号二七新村派出所北
订餐电话: 0531-87999778

六里山店
济南市历下区六里山路20号东门(原澳门豆捞)
订餐电话: 0531-62316888

南郊宾馆店
济南市历下区马鞍山路2号
订餐电话: 0531-85186666

荆山路
济南市历下区荆山路(近山东财经大学南门)
订餐电话: 0531-85066866

北京店
北京市丰台区万丰路300号(原静美源楼)
订餐电话: 010-56286888

成都店
成都市武侯区人民南路四段49号
订餐电话: 028-66089999

客服专线:

400-160-0531